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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Guaraciaba 
Edital de Concurso Público nº 002/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

ENFERMEIRA DE ESF 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Com relação às funções administrativas de enfermagem, para verificar, de modo que tudo transcorra 

de acordo com as regras estabelecidas, o enfermeiro deve aplicar a função: 

A) Planejamento. 

B) Organização. 

C) Coordenação. 

D) Controle. 

 

02. A especialização das tarefas e das pessoas para aumentar a eficiência dos serviços de enfermagem 

e da assistência denomina-se: 

A) Autoridade. 

B) Responsabilidade. 

C) Divisão de tarefas. 

D) Unidade de comando. 

 

03. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Para uma gerência de enfermagem de qualidade, o enfermeiro como líder deve se nortear pelo princípio 

executivo da _____________, que caracteriza a amabilidade e justiça para alcançar a lealdade da equipe.” 

A) Equidade. 

B) Iniciativa. 

C) Centralização. 

D) Cadeia escalar. 

 

04. Dentro do domínio 3 (Eliminação e Perda) da taxonomia NANDA 2018-2020, a classe 5 refere-se ao 

autocuidado. Inserido nessa classe temos o diagnóstico de enfermagem: 

A) Ventilação espontânea prejudicada. 

B) Autonegligência. 

C) Intolerância à atividade. 

D) Disposição para conhecimento melhorado. 

 

05. É correto afirmar que a NANDA International define o paciente como: 

A) Indivíduo adoecido ou em risco de adoecimento. 

B) Indivíduo dentro de suas potencialidades, individualidades e vulnerabilidade. 

C) Indivíduo ou grupo de pessoas doentes ou em processo de adoecimento. 

D) Indivíduo, família, grupo ou comunidade. 

 

06. Uma classificação é um modo de compreender a realidade, dando nomes a itens, objetos e 

fenômenos e ordenando-os em categorias. Um sistema de classificação no atendimento de saúde tem 

múltiplas funções, inclusive: 

I. Proporcionar uma visão dos conhecimentos e das áreas de atuação de determinada profissão; 

II. Organizar os fenômenos de modo a refletir as mudanças na saúde, nos processos e nos mecanismos 

que interessam ao profissional; 
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III. Mostrar a conexão lógica entre os fatores que podem ser controlados ou manipulados pelos 

profissionais da disciplina. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

07. No diagnóstico de enfermagem “Disposição para conforto melhorado”, o termo em destaque 

representa o eixo: 

A) 1 – foco diagnóstico. 

B) 3 – julgamento. 

C) 2 – sujeito diagnóstico. 

D) 7 – categoria do diagnóstico. 

 

08. Com relação ao diagnóstico de enfermagem “Dinâmica ineficaz de alimentação do lactente” 

considere a alternativa que apresente somente fatores relacionados: 

A) Alimentação excessiva e Alimentação insuficiente. 

B) Pouco apetite e Recusa do alimento. 

C) Falta de conhecimento sobre a responsabilidade dos pais em relação à alimentação do lactente. 

D) Hospitalização prolongada e pequeno para a idade gestacional. 

 

09. A suscetibilidade ao acúmulo de gordura excessiva para a idade e o sexo que pode comprometer a 

saúde é a definição da NANDA 2018-2020 para o diagnóstico de enfermagem: 

A) Risco de sobrepeso. 

B) Risco para obesidade. 

C) Sobrepeso. 

D) Obesidade. 

 

10. No diagnóstico de enfermagem “Risco de função hepática prejudicada” é fator de risco: 

A) Abuso de substâncias. 

B) Agente farmacêutico. 

C) Infecção viral. 

D) Coinfecção pelo vírus da imunodeficiência humana (HIV). 

 

11. Crianças que perderam a oportunidade de receber a vacina hepatite B (recombinante) até 1 (um) 

mês de idade, não se deve administrar mais essa vacina. Inicia-se o esquema vacinal com a vacina 

Pentavalente a partir de 2 (dois) meses de idade até:  

A) 4 (quatro) anos 11 meses e 29 dias. 

B) 5 (cinco) anos 11 meses e 29 dias. 

C) 6 (seis) anos 11 meses e 29 dias. 

D) 7 (sete) anos 11 meses e 29 dias. 

 

12. As recomendações de uso da vacina contra Hepatite B pelo Laboratório Butantan – nacional são: 

A) 0,5 mL até os 13 anos de idade e 1 mL a partir de 14 anos de idade. 
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B) 0,5 mL até os 15 anos de idade e 1 mL a partir de 16 anos de idade. 

C) 0,5 mL até os 19 anos de idade e 1 mL a partir de 20 anos de idade. 

D) 0,5 mL até os 21 anos de idade e 1 mL a partir de 22 anos de idade. 

 

13. Sobre a vacina adsorvida difteria, tétano, pertussis (DTP), responda verdadeiro (V) ou falso (F) e 

assinale a alternativa que traz a sequência correta: 

(__) - Administrar 2 (dois) reforços, o primeiro aos 15 meses de idade e o segundo aos 4 (quatro) anos de 

idade; 

(__) - Crianças entre 5 (cinco) anos de idade e 6 (seis) anos 11 meses e 29 dias, que apresente um reforço, 

administrar um segundo reforço e crianças sem nenhum reforço, administrar 2 (dois) reforços; 

(__) - Deve-se respeitar o intervalo mínimo de 60 dias entre os reforços. 

A) V – V – F. 

B) V – F – F. 

C) F – V – V. 

D) F – F – V. 

 

14. Sobre a retenção urinária como achado semiológico, considere a alternativa incorreta: 

A) É definida como a incapacidade de eliminar a urina acumulada na bexiga. 

B) Na infância, deve-se suspeitar de problemas neurológicos, ureterocele em meninas e válvula de 

uretra posterior em meninos. 

C) Em mulheres adultas deve-se atentar-se a doenças neurológicas ou inflamatórias/infecciosas. 

D) A retenção urinária em homens adultos é predominantemente associada às infecções 

sexualmente transmissíveis (IST). 

 

15. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“________________ é o aumento do volume urinário, ou seja, da diurese. Pode decorrer por mobilização de 

edemas, diminuição do hormônio antidiurético, diabetes mellitus e até por desobstrução aguda das vias 

urinárias excretoras.” 

A) Disúria. 

B) Oligúria. 

C) Poliúria. 

D) Polaciúria. 

 

16. Sobre o risco de adoecimento por tuberculose nas populações vulneráveis, considere os itens a 

seguir: 

I. Pessoas vivendo em situação de rua têm o risco de adoecimento por tuberculose (TB) 3 vezes maior; 

II. Pessoas vivendo com HIV têm o risco de adoecimento por tuberculose (TB) 28 vezes maior; 

III. Pessoas privadas de liberdade têm o risco de adoecimento por tuberculose (TB) 28 vezes maior. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  
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17. Sobre a tuberculose, são componentes estratégicos ligados à prevenção e cuidado integral e 

centrado no paciente, exceto: 

A) Diagnóstico precoce, teste de sensibilidade antimicrobiano universal, investigação sistemática 

dos contatos e das populações mais vulneráveis. 

B) Tratamento de todos os casos de tuberculose, incluindo casos de tuberculose drogarresistente e 

apoio ao paciente. 

C) Atividades colaborativas TB-HIV e manejo de outras comorbidades. 

D) Envolvimento comunitário, das organizações da sociedade civil e dos setores público e privado. 

 

18. Manter altas e homogêneas coberturas vacinais de BCG e implantar a vigilância da Infecção Latente 

de Tuberculose (ILTB) são estratégias desenvolvidas com objetivo de: 

A) Intensificar as ações de prevenção. 

B) Intensificar as atividades colaborativas TB-HIV. 

C) Tratar de forma adequada e oportuna todos os casos diagnosticados. 

D) Fomentar ações para garantir a realização das atividades de cuidado e prevenção da doença. 

 

19. Sobre a frequência de problemas relacionados ao uso de substâncias psicoativas, considera-se uso 

nocivo: 

A) Consumo em altas quantidades e alta incidência de problemas. 

B) Consumo eventual e alta incidência de problemas. 

C) Consumo em baixas quantidades e baixa incidência de problemas. 

D) Consumo em altas quantidades e baixa incidência de problemas. 

 

20. Quando se fala de critérios diagnósticos da dependência de substâncias psicoativas, o enfermeiro 

entende relevância de consumo como: 

A) O surgimento de sinais e sintomas de intensidade variável quando o consumo de substância 

psicoativa cessou ou foi reduzido. 

B) A necessidade de doses crescentes de uma determinada substância psicoativa para alcançar 

efeitos originalmente obtidos com doses mais baixas. 

C) A experiência de um desejo incontrolável de consumir uma substância. O indivíduo imagina-se 

incapaz de colocar barreiras a tal desejo e sempre acaba consumindo. 

D) O consumo de uma substância torna-se prioridade, mais importante do que coisas que outrora 

eram valorizadas pelo indivíduo. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 21 a nº 23 dizem respeito à Charge. Leia-a atentamente antes de 

respondê-las. 

 

(Charge) 

 
 

21. O termo “Por que” (primeiro quadrinho) foi utilizado de acordo com as normas de ortografia. Com 

base nisso, assinale a alternativa em que esse termo não foi utilizado adequadamente: 

A) O documento por que buscávamos foi extraviado durante a mudança. 

B) Não elaboraste o pré-projeto até agora por quê? 

C) Amanhã o governo deve explicar porque aumentou a taxa Selic. 

D) Ainda não se sabe o porquê da morte da senhora Linda. 

 

22. Sobre a ortografia presente na Charge, assinale a alternativa correta: 

A) A palavra “a gente” (primeiro quadrinho) é escrita corretamente da seguinte maneira: “agente”. 

B) A palavra “alguém” está escrita de forma incorreta. 

C) A palavra “puxa” se escreve com “ch”, ou seja, “pucha”. 

D) A palavra “possível” está escrita de forma correta. 

 

23. O verbo “precisa” (primeiro quadrinho) está conjugado no: 

A) Presente do indicativo. 

B) Pretérito perfeito do indicativo. 

C) Pretérito imperfeito do indicativo. 

D) Futuro do presente do indicativo. 

 

24. Há erro de regência na seguinte alternativa: 

A) A desonestidade e o egoísmo são defeitos de cujos nenhum contraventor se envergonha. 

B) Não falta aos juristas, com quem contamos para a proposição de leis, conhecimento técnico. 

C) As fogueiras que todos testemunhamos nos noticiários da TV constituem um sinal a que ninguém 

pode ser insensível. 

D) As peças teatrais a que ele ontem assistiu transformaram-lhe o modo de pensar. 

 

25. Assinale a alternativa em que a vírgula foi empregada pela seguinte razão: “Isola o predicativo do 

sujeito deslocado dentro da estrutura oracional quando o verbo não é de ligação”: 
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A) Salomão, filho de Davi, foi um rei sábio. 

B) Marcos estuda francês, e João, inglês. 

C) Aos amigos do alheio, difícil é perdoar-lhes os prejuízos que causam. 

D) O professor, desesperado, deixou a sala. 

 

26. “Do Norte e Nordeste brasileiro, advieram, nas décadas de 60 e 70, muitos imigrantes para São 

Paulo.”. Assinale a alternativa que representa corretamente a regra de concordância presente na oração 

acima: 

A) Quando o sujeito é formado por expressões partitivas o verbo poderá concordar, no singular, 

com o núcleo dessas expressões ou com o termo da expressão explicativa ou especificativa que 

as acompanha. 

B) O verbo concorda em número (singular ou plural) e em pessoa (1.ª, 2.ª ou 3.ª) com o seu sujeito 

simples. 

C) Quando o sujeito é formado por numerais percentuais ou fracionários seguidos de uma 

especificação, o verbo poderá concordar tanto com o numeral quanto com a expressão 

especificativa. 

D) Quando o sujeito é formado por expressões que indicam quantidade aproximada seguidas de um 

numeral, o verbo concordará com este numeral que acompanha as expressões. 

 

27. Com base nas regras de concordância nominal, assinale a alternativa incorreta: 

A) Com os adjetivos compostos, somente o último elemento varia para concordar com o substantivo 

a que se refere. Exemplo: Ele fez duas intervenções médico-cirúrgicas. 

B) Os adjetivos “azul-celeste” e “azul-marinho” são invariáveis. Exemplo: Compramos duas blusas 

azul-celeste. 

C) Com o adjetivo “surdo-mudo” ambos os elementos variam. Exemplo: Falamos com dois surdos-

mudos. 

D) Se o adjetivo, anteposto ou posposto, estiver se referindo a pessoas, obrigatoriamente deverá 

concordar no singular com ambos os substantivos. Exemplo: Ontem assistimos ao show do 

ilustre Caetano Veloso e Gilberto Gil. 

 

28. Todas as alternativas a seguir estão corretas quanto ao emprego da crase, exceto: 

A) Andamos várias horas à procura de um local para beber água. 

B) Aquele pacote cheirava à vinho. 

C) O processo foi julgado à revelia. 

D) Saiu às pressas, porque estava à beira de um ataque cardíaco. 

 

29. “O médico __________ ele mais confia viajou para Europa.”. Assinale a alternativa que completa 

corretamente a lacuna: 

A) em quem 

B) em que 

C) de que 

D) de cujo 

 

30. “Comprei um livro cujas as páginas são todas amarelas.”. Sobre a regência do período, assinale a 

alternativa correta: 
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A) O período está perfeitamente correto, pois é necessário a presença de artigo para se referir a 

“páginas”. 

B) O período está incorreto, uma vez que os relativos “cujo, cuja, cujos, cujas” não admitem a 

posposição de um artigo. 

C) O período está correto, pois a preposição “as” obrigatoriamente antecederá o pronome relativo 

porque ela faz parte da regência do verbo “comprar”. 

D) O período está incorreto. O correto é: Comprei a um livro cujas as páginas são todas amarelas. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Tendo em vista a Lei Orgânica do Município de Guaraciaba/SC, assinale a alternativa incorreta: 

A) Os planos de cargos e carreiras do serviço público municipal não assegurarão aos funcionários 

públicos, remuneração compatível com o mercado de trabalho para a função respectiva, e 

progressão funcional obedecida a compatibilização com a Legislação Federal e Estadual 

aplicável. 

B) É vedada a conversão de férias em dinheiro, assim como de licenças. 

C) Município poderá instituir contribuição, cobrada de seus servidores, para o custeio, em benefício 

destes, de sistemas de previdência e assistência social. 

D) Os concursos públicos para o preenchimento de cargos, empregos ou funções na administração 

municipal não poderão ser realizados antes de decorridos trinta dias do encerramento das 

inscrições, as quais deverão estar abertas por pelo menos quinze dias. 

 

32. Fundada em 1919 com o objetivo de promover a justiça social, e ganhadora do Prêmio Nobel da Paz 

em 1969, é a única agência das Nações Unidas que tem estrutura tripartite, na qual representantes de 

governos, de organizações de empregadores e de trabalhadores de 183 Estados-membros participam em 

situação de igualdade das diversas instâncias da Organização. 

O trecho acima faz referência a: 

A) Fundação Monetária Internacional (FMI).  

B) Organização Internacional para as Migrações (OIT). 

C) Organização Internacional do Trabalho (OIT).  

D) Organização Internacional de Desenvolvimento Agrícola (OIDA). 

 

33. Pela Lei nº 733 de 20 de julho de 1961, foi criado o município de Guaraciaba, desmembrando-se de: 

A) São Lourenço do Oeste. 

B) São Miguel do Oeste.  

C) Iporã do Oeste.  

D) Guarujá do Sul. 

 

34. Leia com atenção: 

  Foi um importante astrônomo, físico e matemático italiano; 

  Considerado um marco da revolução científica nas áreas da física e da astronomia; 

  Seus estudos foram fundamentais para o desenvolvimento da mecânica (movimento dos corpos) e a 

descoberta sobre os planetas e os satélites; 
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  Fundador da Ciência Moderna e Pai da Física Matemática, uma de suas relevantes contribuições 

reside, propriamente, na criação do método científico. 

Os trechos acima fazem referência a: 

A) Albert Einstein. 

B) Stephen Hawking. 

C) Isaac Newton. 

D) Galileu Galilei.  

 

35. A Região Hidrográfica Parnaíba ocupa 3,9% do território brasileiro, abrangendo três estados, não é 

um deles: 

A) Maranhão.  

B) Ceará.  

C) Pernambuco.  

D) Piauí.  

 


